

履行职责 服务社会

——记政协委员、县城建建筑工程有限责任公司总经理 杨艳英

本报记者 于长江 包利滨



作为政协委员，他认真履行职责，在发展企业、关注民生的同时，对社会热点难点问题，积极建言献策；工作中，他开拓创新，务实肯干，主动投身经济建设主战场，努力实现企业发展、回馈社会的有机统一，他就是县城建建筑工程有限责任公司总经理杨艳英。

杨艳英，1998年参加工作。特别是走上领导岗位后，他始终坚持勤俭持家、民主决策，不讲待遇讲奉献，坚持以礼待人、以德服人。在他的示范带动下，职工干劲足、工作氛围好、精神面貌

也有很大提高。近年来，县城建建筑工程有限责任公司先后荣获了“AAA级信用企业”、“优秀施工现场”、“安全达标样板工地”等殊荣。

喊破嗓子，不如做出样子。工作中，杨艳英总是想在前，干在先。在年初疫情防控期间，按照县委、县政府的统一部署，他身先士卒，战斗在防疫第一线，并带领公司的员工克服天气寒冷等诸多困难，出色地完成了上级交给的疫情防控执勤任务。他还积极响应县政协发起的“为疫情防控一线捐助”的倡议活动，组织公司员工筹款募捐，支持全国防疫攻坚战。同时，在防疫物资短缺的情况下，多次为县里战斗在第一线的工作人员捐款购买物资。据统计，近年来，他个人为公益事业捐款2万余元。

在疫情防控期间，按照上级要求，各单位要积极开展复工复产工作。在资金少、防疫物资紧缺、务工人员不好招的实际困难下，他顶着压力，想尽了

一切办法，使湖畔橙饰开发项目如期开工建设，确保了该项目于今年10月末顺利交工备案。该项目总投资1亿多元，纳税1000多万元，安置就业1000余人。

作为一名政协委员，杨艳英始终把政协委员的政治荣誉和社会责任担当起来，主动作为、履职为民、服务百姓。他积极参加县政协组织的各项活动，深入基层了解民情民意。自他任县政协第十四届委员以来，撰写的《关于缓解办事难、提升工作效率》《关于繁荣大街与湖畔交叉路口处无交通指示灯》等提案均得到了有关部门的重视和解决。2019年，他被县里评为“优秀提案人”。

杨艳英表示，工作中，将弘扬企业家精神，爱国守法、担当作为、敢于创新、积极纳税。作为一名政协委员，将不断提高政协委员自身素质和参政议政能力，为我县经济社会事业繁荣发展作出新的贡献。

关于做好2021年元旦春节期间疫情防控工作严防发生聚集性疫情的通知

辽疫防经发总指〔2020〕16号

各市疫情防控指挥部，沈抚示范区管委会，省总指挥部各成员单位，省（中）直各单位：

元旦、春节期间，人员流动性加大，聚集性活动增多，2020年同期的状况警示我们，这是防范聚集性疫情的重点时段。为全面扎实做好“两节”期间疫情防控工作，坚决防止发生聚集性疫情，现就有关事项通知如下。

一、坚持党政机关先行

1.严格控制大型会议活动数量规模。全省各级党政机关、事业单位、国有企业要加强大型会议活动规范化管理，提倡采取视频形式召开，原则上不召开举办大规模聚集性会议活动，确需召开的应严格控制人数和规模；各单位一律取消集体团拜和大型慰问、联欢、聚餐、培训等活动。

2.严格做好大型会议活动防疫工作。组织或承办大型会议活动，特别是有境外、省外等重点地区人员参加的，需报同级指挥部批准并做好严格的防范措施；组织或承办单位要承担主体责任，同级卫生健康部门负责协助指导，制定详细规范的防控方案并报同级指挥部批准，严防会议活动期间发生疫情。

3.严格管理单位人员域外出行。全省各级党政机关、事业单位、国有企业工作人员，在“两节”期间，应减少不必要的出行，避免前往中、高风险地区，如离开所在市必须请示本单位批准。不得组织、参与大规模聚会聚餐。

二、加强购物消费服务

4.防止顾客过度聚集。商场、超市、集贸市场等场所，应限制瞬时客流量，推荐顾客自助购物结算，有效缩短排队等候时间。鼓励采取线上营销、无接触式配送等模式，分流线下人员聚集压力。

5.落实防控措施。要严格落实各项防控措施，对场所内经常接触的公共用品和设施要做好清洁消毒，保持室内通风换气，设置“一米线”，督促要求服务人员、顾客佩戴口罩，保持安全距离。落实体温检测、“健康通行码”查验等措施。

三、加强餐饮住宿管理

6.落实餐厅防控措施。认真落实体

温检测、“健康通行码”查验等措施，必要时记录联系方式和到店时段等，提醒顾客非就餐时佩戴口罩、就餐时保持距离，每日按规定频次消毒、经常性通风，推荐使用自助点餐、一次性餐具、公筷公勺。

7.严格管理工作人员。餐饮服务单位工作人员每日必须进行体温检测，正常方可进入经营场所。上岗期间必须保持清洁卫生，严格洗手消毒，时刻佩戴口罩。在清洗加工冷冻、冷藏食品时，严格处理内外包装，做到生熟分开、烧熟煮透。

8.严格住宿实名登记。对入住旅客逐一如实登记，对所有住宿人员和来访人员进行测温查码，异常情况按相关规定处置，拒绝检测、未戴口罩的予以劝阻。

9.规范宾馆内设服务。加强公共区域设施管理，对健身房、咖啡厅、棋牌室、游泳馆等进行消毒，对布草存放点、清洗消毒间等做紫外线消毒处理。客房落实通风消杀等措施。公共用品用具严格执行“一客一换一消毒”制度。

四、加强交通运输管理

10.加强交通站点管控。机场、车站、码头等重点场所要严格落实通风、消毒、卫生清洁等防控措施，做好进出人员体温检测、“健康通行码”查验，加强客流班次调控，减少等待排队时间，切实降低人员密度。

11.加强交通工具防护。做好交通运输工具通风换气，每次出行载客前应做好清洁消毒，为乘客提供安全卫生的出行环境。

12.加强人员管理服务。严格落实工作人员和司机每日健康检测制度，上岗前和下班后分别开展体温检测，身体不适的应及时就诊，上岗期间规范防护。提示旅客进出公共交通运输场所和乘坐公共交通工具时佩戴口罩、出示“健康通行码”。

五、加强文旅活动管理

13.减少室内聚集性文娱活动。各类联欢会、音乐会一律采取录播形式举行，录播期间要合理确定现场观众人数，严格落实防控措施。在做好疫情防控的前提下，剧院等演出场所观众人数原则上不得超过座位数的75%，上网服

务场所、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数原则上不得超过核定人数的75%。中、高风险地区，暂停举办营业性演出活动、暂停营业各类文化经营场所。

14.规范管理旅游景区。旅游景区要分类完善疫情防控应急预案，做好清洁消毒和公共卫生，按照“能约尽约”的原则，推进预约常态化。落实游客体温筛查等防控措施，配套使用“健康通行码”核验等手段，做好信息登记工作。在景区出入口、重要参观点、休息餐饮区、缆车上下站等容易形成人员聚集的区域设置专人，加强疏导，避免拥挤。

六、加强医疗机构防控

15.有效分流进入医院人员。加强预约诊疗、分时段就医、线上咨询、慢病管理长期处方等医疗管理，有效分流患者，避免人员大量聚集。进入医院所有人员要扫码测温，重点地区来人要与其他人员分流进入。

16.加强发热患者管理。严格规范发热门诊诊疗流程，落实发热患者预检分诊和首诊负责制，准确筛查区分新冠肺炎和其他传染病。各地区要在有条件的乡镇卫生院和社区卫生服务中心设置发热门诊，有效保障疫情防控和群众医疗需求。未设置发热门诊的医疗卫生机构，不得收治发热患者，发现发热患者后要立即向当地卫生健康行政部门报告，安排就近转诊至设有发热门诊的医疗机构。

17.强化医疗服务管理。合理调整医疗资源，有序安排节日值班，正常开展临床科室门诊和住院服务，优先保障急危重症患者和特殊群体的就医需求。住院患者和陪护必须具有核酸检测阴性证明，加强住院陪护和探视管理，做好患者、陪护人员和医务人员健康监测。要严格执行院感管理制度和规范，有效防范院内交叉感染。

七、加强校园疫情防控

18.强化校园科学防控。各级各类学校要坚持每日对教室、图书馆、阅览室、食堂、宿舍、浴室等重点场所进行通风、保洁及消毒。要加大疫情防控宣传教育力度，引导师生养成良好个人卫生习惯，减少到人群聚集和通风不良的场所。

新闻速递 News Express

东梁学校学生突患白血病
师生爱心捐款 助力战胜病魔

本报讯 12月24日，县东梁学校全体师生为患上急性髓系白血病的七年三班学生常艳秋捐款3万元，并将这笔爱心捐款交到常艳秋家长手中，祝愿常艳秋早日康复，重返校园。

12月6日，常艳秋因身体不适，家长带她去医院做检查，被确诊患上急性髓系白血病，当晚就住进了盛京医院滑翔院区。这突如其来的高危病情如晴天霹雳，击垮了这个原本幸福美满的家庭。据悉，病人仅化疗费用就得几十万元，后期骨髓移植费用更高。

东梁学校领导得知消息后，立即组织全校师生为常艳秋同学捐款。全校师生积极行动，纷纷慷慨解囊，奉献自己的爱心，仅一天时间，就捐助了3万元。当校长把爱心捐款交给常艳秋的家长时，家长热泪盈眶，连声道谢。随后，赶制了一幅写有“情深似海系学子，济困扶危助栋梁”的锦旗送到校领导手中，表达对学校师生的感激之情。（刘志平）

19.加强师生假期管理。各级各类学校要精准有序安排学生离校，确保离校学生底数清、返家行程可追踪、家校协同有反馈。寒假放假前，要组织开展一次宣传教育，提醒学生在返校途中全程佩戴口罩，做好个人防护。寒假期间，师生应尽量避免到境外或中、高风险地区探亲旅游，如确需前往须做好个人防护和健康监测。做好跟踪随访，及时掌握师生居家情况。

20.做好留校师生管理服务。各级各类学校要做好寒假期间留校师生管理与服务，落实校园疫情常态化防控措施，严格执行晨午晚检制度，指导学生做好自我防护，并为其提供必要的学习、工作、生活条件保障，妥善安排留校师生寒假生活。

八、做好个人防护

21.合理安排出行。省内人员应减少不必要的出行，避免前往中、高风险地区。如确有特殊原因前往中、高风险地区的人员，要在出行前向所在社区（村委会）登记、向所在单位报备，返回后第一时间主动报告。

22.养成良好卫生习惯。加强疫情防控知识宣传，通过多种方式发布疫情防控温馨提示，引导广大群众理解防控工作，服从配合各项防控要求，做好食住行游购娱各环节个人防护，养成“戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯。

23.大力开展爱国卫生运动。引导广大群众积极开展环境“大清扫、大消毒”活动，重点消除卫生死角。游乐设备、停车场、休息区、垃圾点、公共厕所、电梯间等重点场所，每日进行清洁后消毒。加强垃圾分类管理，做到“日产日清”，清运过程中应采用密闭化运输。

各地区、各部门要加强“两节”期间的值班值守和信息报送工作，动态精准及时报告有关情况，遇有突发疫情第一时间启动预案，同步推进、无缝衔接，落实各项应对处置措施，坚决把疫情消灭在萌芽状态，坚决把影响控制在最小范围，坚决守护全省人民的生命安全。

辽宁省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部
2020年12月23日